Υ: FEV, x:ht  
ΜΟΝΟ ΚΑΠΝΙΣΤΕΣ!!!!


Το minitab μας δίνει τα εξής περιληπτικά:
Statistics
	Variable
	N
	Mean
	Variance
	Sum of Squares

	FEV
	65
	[bookmark: _Hlk37081858]3,2769
	0,5625
	733,9571

	[bookmark: _Hlk37080457]ht
	65
	[bookmark: _Hlk37081924]65,954
	[bookmark: _Hlk37080858]10,193
	283396,500

	fev*ht
	65
	217,75
	3325,76
	3294731,18



Έχουμε: 
  , , 

  , 

,  








Εκτιμηθείσα ευθεία Παλινδρόμησης











Εκτίμηση της διασποράς των σφαλμάτων: 
Εκτίμηση της τυπικής απόκλισης των σφαλμάτων: 

[bookmark: _Hlk37769636]Εκτίμηση του τυπικού  σφάλματος της εκτίμησης : 

[bookmark: _Hlk37770610][bookmark: _Hlk37768720]Τιμή της σ.σ.ε. t για τον έλεγχο της στατιστικής σημαντικότητας της παλινδρόμησης, δηλαδή της   έναντι της  :  





Καθότι  , απορρίπτουμε την μηδενική υπόθεση σε ε.σ. 0,05 και συμπεραίνουμε πως η παλινδρόμηση είναι στατιστικά σημαντική, δηλαδή η μέση τιμή FEV εξαρτάται από το ύψος του παιδιού.  

[bookmark: _Hlk37770597]95% Δ.Ε. για τη   :
  
Δηλαδή 


Δηλαδή  95% Δ.Ε. για τη   :
  (0,119508 ,  0,205038)

Με 95% εμπιστοσύνη λέμε πως μία ίντσα διαφοράς μεταξύ δύο ομάδων παιδιών που καπνίζουν σημαίνει πως η ΄ψηλότερη’ ομάδα έχει  μέση τιμή FEV από 0,1195 έως 0,2050 ψηλότερη της μέσης τιμής της ‘κοντύτερης’ ομάδας.  



Τιμή της σ.σ.ε. F για τον έλεγχο της στατιστικής σημαντικότητας της παλινδρόμησης, δηλαδή της   έναντι της  :  




Καθότι  απορρίπτουμε την μηδενική υπόθεση σε ε.σ. 0,05. 


[bookmark: _Hlk37771837]95% Διάστημα εμπιστοσύνης για τη μέση τιμή FEV παιδιών που καπνίζουν και έχουν ύψος ίσο με 65 ίντσες:





[bookmark: _Hlk37776652]




Δηλαδή:   (2,98060 , 3,26358)




95% Διάστημα πρόβλεψης για τη τιμή FEV ενός παιδιού που καπνίζει κι έχει ύψος ίσο με 65 ίντσες:





[bookmark: _Hlk37776752]




Δηλαδή:  (2,0207  ,   4,22348)


Ακολουθεί η ανάλυση που μας δίνει το minitab για να συγκρίνετε (οι διαφορές οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις).
[image: ]




Regression Equation
	FEV
	=
	-7,40+0,1619 ht
	



Coefficients
	Term
	Coef
	SE Coef
	T-Value
	P-Value

	Constant
	-7,40
	1,42
	-5,23
	0,000

	ht
	0,1619
	0,0214
	7,55
	0,000




Model Summary
	S
	R-sq
	R-sq(adj)

	0,547685
	47,51%
	46,67%






Analysis of Variance
	Source
	DF
	Adj SS
	Adj MS
	F-Value
	P-Value

	Regression
	1
	17,10
	17,1013
	57,01
	0,000

	Error
	63
	18,90
	0,3000
	 
	 

	Total
	64
	36,00
	 
	 
	 








Settings
	Variable
	Setting

	ht
	65



Prediction
	Fit
	SE Fit
	95% CI
	95% PI

	3,12243
	0,0709442
	(2,98065; 3,26420)
	(2,01882; 4,22603)


















DATA:
age	FEV	ht	sex	smoke
9	1,953	58,0	1	1
14	2,236	66,0	0	1
14	3,428	64,0	0	1
13	3,208	61,0	0	1
11	1,694	60,0	1	1
14	3,957	72,0	1	1
13	4,789	69,0	1	1
12	2,384	63,5	0	1
14	3,074	65,0	0	1
10	2,387	66,0	0	1
12	3,835	69,5	0	1
13	2,599	62,5	0	1
13	4,756	68,0	1	1
13	3,086	67,5	0	1
14	4,309	69,0	1	1
10	3,413	66,0	0	1
10	2,975	63,0	0	1
11	3,169	62,5	0	1
12	3,343	68,0	1	1
12	3,751	72,0	1	1
13	2,216	68,0	0	1
13	3,078	66,0	0	1
12	3,186	67,0	0	1
13	3,297	65,0	0	1
12	2,304	66,5	1	1
11	3,102	64,0	0	1
13	2,677	67,0	0	1
13	3,297	65,0	0	1
10	3,498	68,0	1	1
12	2,759	61,5	0	1
11	2,953	67,0	0	1
13	3,785	63,0	0	1
14	2,276	66,0	1	1
11	4,637	72,0	1	1
10	3,038	65,0	0	1
11	3,120	61,0	0	1
11	3,339	68,5	1	1
13	3,152	62,0	0	1
11	3,104	67,5	0	1
13	4,045	69,0	1	1
14	4,763	68,0	1	1
11	3,069	65,0	0	1
15	4,506	71,0	1	1
19	3,519	66,0	0	1
16	3,688	68,0	1	1
15	2,679	66,0	0	1
15	2,198	62,0	0	1
19	3,345	65,5	0	1
17	3,082	67,0	1	1
16	2,903	63,0	0	1
15	3,004	64,0	0	1
17	3,406	69,0	1	1
15	3,122	64,0	0	1
15	3,330	68,5	0	1
16	2,608	62,0	0	1
15	3,799	66,5	1	1
18	4,086	67,0	1	1
16	4,070	69,5	1	1
15	2,264	63,0	0	1
18	4,404	70,5	1	1
15	2,278	60,0	0	1
16	4,872	72,0	1	1
16	4,270	67,0	1	1
15	3,727	68,0	1	1
16	2,795	63,0	0	1
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